Lasungshlatt

Plusaufgaben mit Hundertern und Zehnern legen, zeichnen, losen (2) 7

©1 Schreibe zu jedem Bild zwei Plusaufgaben mit den Rechenschritten. Lose sie.

D DICIOIETN. L0030 vy LI, CIC 00

@)
432+300+ 40=772 L 34a + Yoo t B0 = 7S
432+ 40+300=772 = 3yst+ 30 t400= 77§
S O ¢ DIC.... 30000 Tl
g%+ 300 + 70 = 58Y4 256 + 600 t+ 30= &b
514+ I 1300 = £8Y 256+ 30 *t 6= £L6

@ Schreibe deine Rechenschritte auf. Ldse die Plusaufgaben. _ ;
Du kannst als Hilfe die Aufgaben legen oder zeichnen. i O%MM uch )

o) 367 +210=| 544 b) 578 +320 =| £GF
367 + 200 + 10 = 537 578+ 300 + 20 = £9&
-
3) 618 +270 =[§PE d) 235 +650 =| X5 |
8+ 200 + 70 = O 235+ 00t G0 = 885
e) 156 +640 =| 796 ) 328 +450 =| 77
156+ 600 + 40 = 796 220+ U400 _+50 = F78
g) 137 +340 =| 437 h) 633 +250 =| £3
A2F+300 + 40 = H473 633+ 200 +80= J&3
D 012 |+ 560]=(¢22 O [44#|+[350|=797
32+ 500 +60= 72 447 + 300 + 50= 197

3 Rechne in zwei Schritten im Kopf. Lose die Plusaufgaben. -

o) 428+340= Bé§ b) 231+ 5D =681 ) 420 +267 = :&@
N7+ 670 =27 458 +| 270 |=678 550 +349 =| £99 |
353 +530 =| ££3 342+| 220 |=562 340 +222=] 562 |
421 +460=[ 52/ | 613 + 34D =953 130 +453=| 563 |

+* nutzen planvoll und systematisch die Struktur des Zehnersystems und
begriinden Beziehungen zwischen verschiedenen Zahldarstellungen
1 4 + Uberiragen eine Darstellung in eine andere

Wielie : tinstend.Lorn eistn 2019




Losungsblatt

Piusaufgaben mithilfe verwandier Aufgaben (6sen (1)

D Lose die Aufgaben. Schreibe das Ergebnis auf. O
0) 8+9=|13 | 6+8= 4y b) 50+70=|120 | 60+60=| 120

7+6=| 1% | 5+7=| 12 , 80+60= 140 90+80= 130
9+5=1y | 8+4=[ 12 D\ s0+90=] 30| 70+50=] 120

2) Bilde Reihen mit verwandten Aufgaben. <0 2{“5 k‘;}”mt

Schreibe sie in dein Heft. o ool

Q) 7+ 4=Y b)) 8+ 5=43 Seite 15 Aufgabe 2
70 + 40 =110 80 + 50 =130
170+ 40 =240 180 + 50 = 230

a) Alri t4i=1 1711 bl L.
7:0:+14:0:=111.0
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@) Lose verwandte Aufgaben.

d) 8+ 4= 12 b) 7+ 5= 42 ) 9+ 6= 4§
80+40=| 120 70 +50 =| /20 90 +60 =| 45
680 + 40 = ?20\ 470+50=|57p | 690 +60 =| 757

d) 8+ 6= U e) 3+ 8= 44 ) 5+ 9= Au
80+60=|]4( | 30+80={410 50 +90 =| 140
580 +60 =|(, i) 830 +80 =| 940 350 +90 =| LL4D

@ Lose die verwandten Aufgaben. Trage die Ergebnisse ein.

da)| 60 | 110 b) | 70 | 120 c)| 50| 120 d)” X 20 | 140
360 | 410 J/ | 570 | 630 350 | 420 430 | 540 ]
80 | 120 50 | 410 90 | 140 60 | 140
480 ) 530 | _650 | 0 690 | 160 260 340
90 | 140 80 | 140 60 | 130 50| 430
590 | OYD 780 | 540 860 | 930 Y50 | 930
70 | 120 60 | 120 40 | 110 20 | 100
670 | 720 460 | 520 540 | (A0 420 500

* Ubertragen ihre Kenntnisse des Einspluseins bis 100 auf den Zahlenraum bis 1000 C&) 1 5
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Losun g&b (a#

Addieren und Subtrahieren mit Zehnerzahlen und dreistelligen Zahlen ohne Hunderteriibergang

A B

© 2016 Cornelsen Schulverlage GmbH, Berlin.
Alle Rechte vorbehalten.
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Die Vervielfdltigung dieser Seite ist fiir den eigenen Unterrichtsgebrauch gestattet.
Fiir inhaltliche Verdnderungen durch Dritte ibernimmt der Verlag keine Verantwortung.

I Name: Klasse: Datum:

(4] a) 230 +30= 24 b) 560 + 7p = 580 ©) 4gp+ 40 = 490
235 +30 = 265 563 + pp= 583 ly53 + 40 = 493
235 +40= 235 553 + 30)= 583 343 +50= 793
235 +50 = 285 543 + yp= 583 4133 +60 = 193

(2] a) 450 -50= g b) 890 — 2() = 860 c) 6F — 30 = 650
457 - 50 = Yp} 892 — 3) = 862 o4 — 30 = 651
467 - 50 = (7 892 - 57 = 842 731 —30 =741
477 -50 = 427 892 - 72p= 822 Pb1 — 30 = 831

(3) a| + | 20 | 50 |4p | 6D
730 | 750 | 7£0| 770 | 790
703 1723 | 53| T43 | 763
326 | 346 | 376| Fbb | 386

bl — | 30 | 40 | 60 | 70
570 | 54D | 530 | 510 | 5pO
498 |L4o&| 52| 137 428
684 | bSY | 64Y| 624 | 614

(4) Nach der Automesse fahrt Familie Miiller mit ihrem Auto genau 213 km bis sie zu
Hause ist. Frau Schneider muss 70 km weiter fahren.

Frage: MMMM4M%WW7
Aufgabe: ,Z43km+‘r70/(§m=2073/£m

Antwort: Dy ;%me:q von. Fout Jebeioler £id
2534m

Frage: Yo yud _gelol bekormmd Frou Reve aupic?
Aufgabe: 5‘0 ()éf -1 49i31€ < 7€ j { |
Antwort:  fray Rose tekommA 7€ zuriick.

(6] Setze das richtige Zeichen: ), @), ).

a) 494 (5 424 + 70 b) 683 - 60 ) 613 c) 578 =20 (<) 518 + 60
267 (&) 207 + 50 894 - 50 (£) 864 699 — 60 (=) 619 + 20
558 () 519 + 60 758 - 50 (2) 708 368 - 30 (&) 308 + 50

UND A WISSEN
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lliustratorin: Gabrieie Heinisch



